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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte            
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les           
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et              
non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour CHARLES.CO 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de ​1008         

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans          

et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode          

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après          

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré        

en ligne le 5 mars 2020. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur​ : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
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https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908


Précision relative aux marges d’erreur 
 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat            
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de            
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité                
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge         
d’erreur », ​varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé             
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 
200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 
300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 
400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 
500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 
700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 
800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 
900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 
2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 
3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 
5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 
6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 
8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 
10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau​ : dans le cas d’un échantillon de ​1000 ​personnes, si le               
pourcentage mesuré est de ​10%​, la marge d’erreur est égale à ​1,8. Le vrai pourcentage est                
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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L’impact sur ses comportements d’hygiène et 
ses rapports avec les autres 
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L’adoption des bons gestes de prévention en matière 
d’hygiène  

 
 
 
 
 

Question : Très franchement, à l’heure actuelle, est-ce que... ? 
 
 
 
 
 
 

 
Base : personnes concernées par ces situations 

Systématique
ment  

Souvent  Rarement  Jamais  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Vous vous lavez les mains après être allé aux 
toilettes  72  21  6  1  100  

• Vous vous lavez les mains avant de passer à 
table  54  31  13  2  100  

• Vous vous lavez les mains après avoir pris les 
transports en commun  47  30  16  7  100  

• Vous vous couvrez avec un bras / un 
mouchoir quand vous toussez ou éternuez  42  36  17  5  100  

• Vous toussez, éternuez ou crachez dans des 
mouchoirs à usage unique  42  30  18  10  100  

• Vous vous lavez les mains après vous être 
mouché  25  34  34  7  100  

 

 

6 
Ifop pour CHARLES.CO 

Face au Coronavirus, allez-vous changer votre quotidien ? ​​ 6 Mars 2020 



Focus sur l’adoption des bons gestes d’hygiène en 
matière de lavage de mains 

 
 
 
 

Question : Très franchement, à l’heure actuelle, est-ce que... ? 
 
 
 

Evolution des comportements des Françaises depuis 1994/2006 
 
 

 
Base : personnes concernées par ces situations 

Systémati-  
quement  

Souvent  Rarement  Jamais  TOTAL  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

Après être allé aux toilettes      

• 5 mars 2020  72  21  6  1  100 

• 31 janvier 2020  71 22 6 1 100 

• 1994 ​***  69 26 4 1 100 

Avant de passer à table           

• 5 mars 2020  54  31  13  2  100 

• 31 janvier 2020  49 34 15 2 100 

• 1994 ​***  59 35 5 1 100 

Après avoir pris les transports en commun          

• 5 mars 2020  47  30  16  7  100 

• 31 janvier 2020  45 30 18 7 100 

• 2006 ​**  33 25 27 15 100 

Après vous être mouché          

• 5 mars 2020  25  34  34  7  100 

• 31 janvier 2020  25 39 30 6 100 

• 2006 ​**  15 30 38 17 100 

 
 
(*) Étude Ifop pour Diogène-France.fr réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31 janvier au 3 février 2020                  
auprès d’un échantillon de 2 005 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France                   
métropolitaine. 
(**) Enquête « Nicolle 2006 » (Inpes / l’InVS) réalisée par téléphone entre le 8 décembre 2005 et le 18 février 2006 auprès d’un                        
échantillon national représentatif de 4 112 personnes âgées de 18 à 79 ans 
(***) Etude BVA pour le G.F.P.A.U.S.D) réalisée par téléphone les 2 et 3 septembre 1994 auprès d’un échantillon national                   
représentatif de 1006 personnes âgées de 15 ans et plus 
 
 
 
 
 
 

L’adoption des bons gestes de prévention 
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Réponses : proportion de personnes 
effectuant ces gestes​ « s​ystématiquement » 

 

Vous vous lavez 
les mains après 

être allé aux 
toilettes 

Vous vous lavez 
les mains avant 

de passer à 
table 

Vous vous lavez 
les mains après 

avoir pris les 
transports en 

commun 

Vous vous 
couvrez avec un 

bras / un 
mouchoir 

quand vous 
toussez ou 
éternuez 

Vous toussez, 
éternuez ou 
crachez dans 

des mouchoirs à 
usage unique 

Vous vous lavez 
les mains après 

vous être 
mouché 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  54  47  42  42  25  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
 Homme  68  51  43  39  35  21  
 Femme  76  56  51  45  49  28  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  62  38  41  39  32  22  

 18 à 24 ans  55  34  36  42  31  21  
 25 à 34 ans  67  41  45  37  33  24  

35 ans et plus  75  60  49  43  45  25  
 35 à 49 ans  76  54  46  40  39  27  
 50 à 64 ans  75  60  47  44  50  27  
 65 ans et plus  74  64  54  44  48  22  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  71  52  45  40  41  24  
PCS+  66  51  43  38  39  20  

 Travailleur indépendant  50  45  40  39  41  15  
 Cadre et prof. int. supérieure  74  54  44  38  38  23  

Profession intermédiaire  74  56  47  44  42  24  
PCS-  72  50  46  39  40  26  

 Employé  70  51  53  41  43  31  
 Ouvrier  75  49  35  36  37  19  

INACTIF  73  57  50  45  45  25  
 Retraité  74  63  52  44  49  23  
 Autre inactif  71  48  45  46  39  29  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  71  52  46  40  42  25  
Dirigeant d’entreprise  59  52  39  40  38  22  
Salarié  73  52  47  40  42  25  

 Salarié du secteur privé  77  50  50  38  43  24  
 Salarié du secteur public  66  54  40  42  40  28  

Chômeur  61  50  52  51  36  28  
NIVEAU D’EDUCATION        

 Sans diplome. CEP. BEPC  79  52  47  37  42  32  
 CAP-BEP  75  53  49  39  38  24  
 Baccalauréat  72  58  52  48  45  26  
 1er cycle du supérieur  75  59  51  39  50  22  
 2e et 3e cycles du supérieur  74  56  48  41  45  20  
 En cours d’études  53  38  28  46  30  25  

TAILLE D’UNITE URBAINE        
 Communes rurales  75  54  42  37  42  19  
 Communes urbaines de province  71  54  47  45  43  27  
 Agglomération parisienne  71  56  54  38  40  23  

REGION        
Région parisienne  73  57  56  38  40  25  
Province  72  54  45  43  43  24  

 Nord est  73  51  44  48  46  23  
 Nord ouest  69  47  43  41  39  23  
 Sud ouest  67  58  39  35  50  22  
 Sud est  75  60  95  42  89  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adoption des bons gestes de prévention. 

 

Réponses : proportion de personnes 
effectuant ces gestes​ « s​ystématiquement » 
 

 

Vous vous lavez 
les mains après 

être allé aux 
toilettes 

Vous vous lavez 
les mains avant 

de passer à 
table 

Vous vous lavez 
les mains après 

avoir pris les 
transports en 

commun 

Vous vous 
couvrez avec un 

bras / un 
mouchoir 

quand vous 
toussez ou 
éternuez 

Vous toussez, 
éternuez ou 
crachez dans 

des mouchoirs à 
usage unique 

Vous vous lavez 
les mains après 

vous être 
mouché 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  54  47  42  42  25  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
 Electeurs Mélenchon  62  50  40  40  32  30  
 Electeurs Hamon  76  64  40  38  46  32  
 Emmanuel Macron  76  57  50  39  42  22  
 Electeurs Fillon  70  60  54  55  52  22  
 Electeurs Dupont-Aignan  76  52  54  35  41  23  
 Electeurs Le Pen  81  52  51  35  44  18  

RELIGION        
Chrétien  73  57  48  43  44  27  

 Catholique  73  57  48  42  44  26  
 Protestant (*)  66  66  47  53  39  31  

Autre religion  76  63  62  50  44  37  
Sans religion  71  48  44  39  41  19  
A DES CONTACTS PHYSIQUES DANS LES RITES DE SALUTATIONS        

 A des contacts physiques  72  53  46  41  42  23  
 N’a pas de contacts physiques  70  61  63  51  53  39  

SENTIMENT D’INQUIETUDE FACE AU CORONAVIRUS        
 Inquiet  71  59  51  45  45  28  
 Pas inquiet  72  50  42  40  40  21  

A DES PROCHES AYANT FAIT L’OBJET DE MESURES DE 
CONFINEMENT / QUARANTAINE       

 A des proches  54  45  38  38  31  33  
 N’a pas de proches  73  54  48  42  43  24  

IMPACT DU CORONAVIRUS SUR LES DEPLACEMENTS        
 A évité des déplacement de loisirs / d’achat  77  67  61  52  52  37  
 N’a pas évité de déplacement de loisirs /d’achat  70  49  41  39  39  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le respect des recommandations des autorités sanitaires 
en matière de contacts physiques 

 
 
 
 
 

Question : Actuellement, lorsque vous vous retrouvez dans les situations ou face          
aux personnes suivantes, est-ce qu’il vous arrive de... ? 

 
 

 
Base : personnes concernées par ces situations 

TOTAL 

EFFECTUE 
CE GESTE 

Oui, 
systéma- 

tiquement 

Oui, 
souvent 

 

Oui, mais 
assez 

rarement 

N’EFFECTUE 
JAMAIS CE 

GESTE 

TOTAL 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Serrer la main aux personnes que vous connaissez 
(ex : proches, amis, collègues)  

85 26 41 18 15 100 

• Serrer la main aux inconnus pour vous présenter 
ou les saluer  

75 11 35 29 25 100 

       

• Faire la bise aux personnes que vous connaissez 
(ex : proches, amis, collègues)  

91 31 41 19 9 100 

• Faire la bise aux inconnus pour vous présenter ou 
les saluer  

40 4 12 24 60 100 

       

Proportion totale de Français serrant la main ou 
faisant la bise à des proches ou des inconnus 

93    7 100 

 
 
 
 
Question : Actuellement, lorsque vous vous retrouvez dans les situations ou face aux           

personnes suivantes, est-ce qu’il vous arrive de... ? 
 

• Conserver une distance minimale avec des 
personnes qui vous paraissent malades  

82  18  32  32  18  100  

• Porter un masque lorsque vous fréquentez des 
lieux publics (ex : transports, rue)  

12  2  4  6  88  100  
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Le respect des recommandations des autorités sanitaires en matière de contacts 
physiques 

 

Réponses : proportion totale de personnes 
effectuant ces gestes 

 

Serrer la main 
aux personnes 

que vous 
connaissez (ex : 
proches, amis, 

collègues) 

Serrer la main 
aux inconnus 

pour vous 
présenter ou les 

saluer 

Faire la bise aux 
personnes que 
vous connaissez 

(ex : proches, 
amis, collègues) 

Faire la bise aux 
inconnus pour 
vous présenter 

ou les saluer 

Conserver une 
distance 

minimale avec 
des personnes 

qui vous 
paraissent 
malades 

Porter un 
masque lorsque 
vous fréquentez 
des lieux publics 
(ex : transports, 

rue) 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  75  91  40  82  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
 Homme  92  79  91  43  81  16  
 Femme  79  72  91  37  84  8  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  82  80  93  56  79  21  

 18 à 24 ans  77  87  94  63  82  23  
 25 à 34 ans  86  74  91  51  77  20  

35 ans et plus  86  73  90  35  84  9  
 35 à 49 ans  86  78  91  43  82  12  
 50 à 64 ans  89  79  92  37  79  6  
 65 ans et plus  85  64  87  23  89  9  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  85  79  92  45  81  13  
PCS+  86  80  87  44  81  13  

 Travailleur indépendant  85  83  89  45  70  14  
 Cadre et prof. int. supérieure  86  78  86  42  86  11  

Profession intermédiaire  85  81  93  41  80  8  
PCS-  86  77  93  47  81  15  

 Employé  84  75  93  46  85  13  
 Ouvrier  87  79  93  48  77  17  

INACTIF  85  70  90  35  85  12  
 Retraité  85  64  87  24  88  9  
 Autre inactif  85  79  94  50  80  14  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  86  79  92  45  82  14  
Dirigeant d’entreprise  86  82  86  47  75  21  
Salarié  85  78  93  44  83  13  

 Salarié du secteur privé  84  79  93  45  83  12  
 Salarié du secteur public  88  77  92  43  83  12  

Chômeur  81  77  92  39  68  7  
NIVEAU D’EDUCATION        

 Sans diplome. CEP. BEPC  89  66  88  34  74  13  
 CAP-BEP  88  78  94  41  80  13  
 Baccalauréat  82  70  87  34  84  8  
 1er cycle du supérieur  85  75  93  36  85  10  
 2e et 3e cycles du supérieur  87  77  89  34  86  7  
 En cours d’études  80  84  91  71  81  28  

TAILLE D’UNITE URBAINE        
 Communes rurales  84  75  95  36  84  7  
 Communes urbaines de province  86  75  91  43  81  14  
 Agglomération parisienne  84  73  84  36  86  14  

REGION        
Région parisienne  84  72  84  34  87  14  
Province  86  76  92  41  81  12  

 Nord est  80  69  87  40  83  12  
 Nord ouest  87  78  94  34  82  9  
 Sud ouest  85  75  97  53  68  9  
 Sud est  99  79  94  44  85  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le respect des recommandations des autorités sanitaires en matière de contacts 
physiques 

 

Réponses : proportion totale de personnes 
effectuant ces gestes 
 

 

Serrer la main 
aux personnes 

que vous 
connaissez (ex : 
proches, amis, 

collègues) 

Serrer la main 
aux inconnus 

pour vous 
présenter ou les 

saluer 

Faire la bise aux 
personnes que 
vous connaissez 

(ex : proches, 
amis, collègues) 

Faire la bise aux 
inconnus pour 
vous présenter 

ou les saluer 

Conserver une 
distance 

minimale avec 
des personnes 

qui vous 
paraissent 
malades 

Porter un 
masque lorsque 
vous fréquentez 
des lieux publics 
(ex : transports, 

rue) 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  75  91  40  82  12  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
 Electeurs Mélenchon  89  79  91  47  85  18  
 Electeurs Hamon  86  80  92  43  81  20  
 Emmanuel Macron  84  72  87  33  81  10  
 Electeurs Fillon  80  68  84  27  87  7  
 Electeurs Dupont-Aignan  81  69  93  41  81  4  
 Electeurs Le Pen  87  79  98  41  82  7  

RELIGION        
Chrétien  87  72  89  39  84  13  

 Catholique  86  73  89  37  83  11  
 Protestant (*)  87  72  92  62  86  31  

Autre religion  95  75  97  46  80  22  
Sans religion  83  78  92  40  81  10  
A DES CONTACTS PHYSIQUES DANS LES RITES DE SALUTATIONS        

 A des contacts physiques  91  81  97  43  83  12  
 N’a pas de contacts physiques  -  -  -  -  74  3  

SENTIMENT D’INQUIETUDE FACE AU CORONAVIRUS        
 Inquiet  82  69  88  38  88  19  
 Pas inquiet  88  80  93  42  77  6  

A DES PROCHES AYANT FAIT L’OBJET DE MESURES DE 
CONFINEMENT / QUARANTAINE       

 A des proches  78  80  87  56  87  39  
 N’a pas de proches  86  75  91  39  82  10  

IMPACT DU CORONAVIRUS SUR LES DEPLACEMENTS        
 A évité des déplacement de loisirs / d’achat  83  66  85  34  89  22  
 N’a pas évité de déplacement de loisirs /d’achat  86  78  93  42  80  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le respect des recommandations des autorités sanitaires en matière de contacts 
physiques 

 

Réponses : proportion de personnes 
effectuant ces gestes​ « s​ystématiquement » 

 

Serrer la main 
aux personnes 

que vous 
connaissez (ex : 
proches, amis, 

collègues) 

Serrer la main 
aux inconnus 

pour vous 
présenter ou les 

saluer 

Faire la bise aux 
personnes que 
vous connaissez 

(ex : proches, 
amis, collègues) 

Faire la bise aux 
inconnus pour 
vous présenter 

ou les saluer 

Conserver une 
distance 

minimale avec 
des personnes 

qui vous 
paraissent 
malades 

Porter un 
masque lorsque 
vous fréquentez 
des lieux publics 
(ex : transports, 

rue) 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  11  31  4  18  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
 Homme  35  13  27  4  16  3  
 Femme  19  10  35  3  20  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  26  14  37  8  12  5  

 18 à 24 ans  18  9  37  8  14  5  
 25 à 34 ans  31  16  37  7  11  5  

35 ans et plus  27  10  29  3  20  2  
 35 à 49 ans  28  13  38  3  16  2  
 50 à 64 ans  29  12  32  4  21  3  
 65 ans et plus  24  6  18  1  22  -  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  27  14  34  5  17  3  
PCS+  22  14  27  6  19  6  

 Travailleur indépendant  27  12  36  5  17  6  
 Cadre et prof. int. supérieure  20  15  23  6  20  6  

Profession intermédiaire  26  16  33  4  16  2  
PCS-  30  12  38  5  16  2  

 Employé  26  9  35  5  16  2  
 Ouvrier  35  17  40  5  17  3  

INACTIF  26  8  27  3  19  2  
 Retraité  25  7  18  1  22  -  
 Autre inactif  27  10  42  5  15  3  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  27  14  33  6  17  4  
Dirigeant d’entreprise  28  14  35  8  17  9  
Salarié  26  14  32  5  17  3  

 Salarié du secteur privé  30  15  33  6  16  2  
 Salarié du secteur public  20  10  30  3  19  5  

Chômeur  28  17  42  1  14  -  
NIVEAU D’EDUCATION        

 Sans diplome. CEP. BEPC  38  9  31  6  17  2  
 CAP-BEP  35  13  45  3  17  2  
 Baccalauréat  29  13  30  2  17  1  
 1er cycle du supérieur  20  13  24  4  21  3  
 2e et 3e cycles du supérieur  22  8  22  2  18  1  
 En cours d’études  17  9  32  8  16  8  

TAILLE D’UNITE URBAINE        
 Communes rurales  28  12  34  2  17  2  
 Communes urbaines de province  28  12  33  5  17  3  
 Agglomération parisienne  20  7  20  2  23  2  

REGION        
Région parisienne  22  8  20  3  24  2  
Province  28  12  34  4  16  3  

 Nord est  30  11  37  5  21  3  
 Nord ouest  27  8  30  3  11  1  
 Sud ouest  30  16  40  4  10  1  
 Sud est  26  15  32  4  19  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le respect des recommandations des autorités sanitaires en matière de contacts 
physiques 

 

Réponses : proportion de personnes 
effectuant ces gestes​ « s​ystématiquement » 
 

 

Serrer la main 
aux personnes 

que vous 
connaissez (ex : 
proches, amis, 

collègues) 

Serrer la main 
aux inconnus 

pour vous 
présenter ou les 

saluer 

Faire la bise aux 
personnes que 
vous connaissez 

(ex : proches, 
amis, collègues) 

Faire la bise aux 
inconnus pour 
vous présenter 

ou les saluer 

Conserver une 
distance 

minimale avec 
des personnes 

qui vous 
paraissent 
malades 

Porter un 
masque lorsque 
vous fréquentez 
des lieux publics 
(ex : transports, 

rue) 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  11  31  4  18  2  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
 Electeurs Mélenchon  26  10  27  6  15  5  
 Electeurs Hamon  25  20  26  6  19  2  
 Emmanuel Macron  21  10  25  2  19  2  
 Electeurs Fillon  22  6  18  3  25  2  
 Electeurs Dupont-Aignan  30  17  44  1  19  2  
 Electeurs Le Pen  43  18  48  3  15  1  

RELIGION        
Chrétien  26  11  26  4  20  3  

 Catholique  26  11  27  3  19  2  
 Protestant (*)  22  14  18  9  34  11  

Autre religion  35  12  33  5  10  3  
Sans religion  26  11  37  3  15  2  
A DES CONTACTS PHYSIQUES DANS LES RITES DE SALUTATIONS        

 A des contacts physiques  28  12  33  4  16  2  
 N’a pas de contacts physiques  -  -  -  -  34  1  

SENTIMENT D’INQUIETUDE FACE AU CORONAVIRUS        
 Inquiet  21  7  25  4  22  4  
 Pas inquiet  32  15  37  4  14  1  

A DES PROCHES AYANT FAIT L’OBJET DE MESURES DE 
CONFINEMENT / QUARANTAINE       

 A des proches  26  13  25  9  17  8  
 N’a pas de proches  27  11  31  3  18  2  

IMPACT DU CORONAVIRUS SUR LES DEPLACEMENTS        
 A évité des déplacement de loisirs / d’achat  19  9  22  6  30  5  
 N’a pas évité de déplacement de loisirs /d’achat  29  12  93  3  13  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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FOCUS SUR LES RISQUES PRIS LORS DES RITES DE SALUTATIONS 

 

 

Proportion totale de 
Français serrant la main 
ou faisant la bise à des 

proches ou des 
inconnus 

Proportion totale de 
Français n’ayant jamais 
de contacts physiques 
avec des proches ou 

des inconnus 

 (%) (%) 

ENSEMBLE  93  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
 Homme  95  5  
 Femme  92  8  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  97  3  

 18 à 24 ans  98  2  
 25 à 34 ans  96  4  

35 ans et plus  92  8  
 35 à 49 ans  92  8  
 50 à 64 ans  94  6  
 65 ans et plus  91  9  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  93  7  
PCS+  91  9  

 Travailleur indépendant  91  9  
 Cadre et prof. int. supérieure  90  10  

Profession intermédiaire  93  7  
PCS-  95  5  

 Employé  95  5  
 Ouvrier  95  5  

INACTIF  94  6  
 Retraité  91  9  
 Autre inactif  98  2  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  94  6  
Dirigeant d’entreprise  91  9  
Salarié  94  6  

 Salarié du secteur privé  94  6  
 Salarié du secteur public  95  5  

Chômeur  94  6  
NIVEAU D’EDUCATION    

 Sans diplome. CEP. BEPC  93  7  
 CAP-BEP  96  4  
 Baccalauréat  90  10  
 1er cycle du supérieur  94  6  
 2e et 3e cycles du supérieur  93  7  
 En cours d’études  96  4  

TAILLE D’UNITE URBAINE    
 Communes rurales  95  5  
 Communes urbaines de province  93  7  
 Agglomération parisienne  91  9  

REGION    
Région parisienne  91  9  
Province  94  6  

 Nord est  90  10  
 Nord ouest  95  5  
 Sud ouest  97  3  
 Sud est  96  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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FOCUS SUR LES RISQUES PRIS LORS DES RITES DE SALUTATIONS 

 

 

Proportion totale de 
Français serrant la 

main ou faisant la bise 
à des proches ou des 

inconnus 

Proportion totale de 
Français n’ayant jamais 
de contacts physiques 
avec des proches ou 

des inconnus 

 (%) (%) 

ENSEMBLE  93  7  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)    
 Electeurs Mélenchon  93  7  
 Electeurs Hamon  96  4  
 Emmanuel Macron  91  9  
 Electeurs Fillon  88  12  
 Electeurs Dupont-Aignan  93  7  
 Electeurs Le Pen  98  2  

RELIGION    
Chrétien  93  7  

 Catholique  93  7  
 Protestant (*)  92  8  

Autre religion  100  -  
Sans religion  94  6  
A DES CONTACTS PHYSIQUES DANS LES RITES DE SALUTATIONS    

 A des contacts physiques  100  -  
 N’a pas de contacts physiques  -  100  

SENTIMENT D’INQUIETUDE FACE AU CORONAVIRUS    
 Inquiet  91  9  
 Pas inquiet  96  4  

A DES PROCHES AYANT FAIT L’OBJET DE MESURES DE CONFINEMENT / QUARANTAINE   
 A des proches  90  10  
 N’a pas de proches  94  6  

IMPACT DU CORONAVIRUS SUR LES DEPLACEMENTS    
 A évité des déplacement de loisirs / d’achat  90  10  
 N’a pas évité de déplacement de loisirs /d’achat  95  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact sur sa fréquentation des lieux publics 
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L’impact du Coronavirus sur les déplacements en tant que 
consommateur, patient ou professionnel 

 
 
 
 
 

Question : Et personnellement, à cause des risques de transmission du         
Coronavirus, est-ce que vous avez... ? 

 
 
 
 
Base : personnes concernées par ces situations 

NON, ET 
VOUS NE 

L’ENVISAGEZ 
PAS  

Non, mais 
vous  

l’envisagez  

Oui, et vous 
l’avez déjà 

fait  

 

TOTAL  

« L’A FAIT OU 
ENVISAGE DE LE 

FAIRE »  

 (%) (%) (%) (%) 

• Evité d’aller dans un bar, café ou boîte de nuit pour y 
faire des rencontres  

62 17 21 38 

• Evité d’effectuer des activités de groupe (ex : sports 
collectifs)  

64 21 15 36 

• Evité d’aller dans un restaurant asiatique  71 15 14 29 

• Evité d’aller faire les courses dans un magasin  79 16 5 21 

     

Proportion totale de Français ayant évité des 
déplacements pour leurs loisirs ou leurs achats   

25 
 

 
 
 
• Evité d’effectuer des déplacements 

professionnels​(aux actifs occupés)  
72 19 9 28 

     

• Evité de vous rendre dans un hôpital ou chez un 
professionnel de santé (ex : médecin)  

71 20 9 29 

• Evité de vous rendre dans une pharmacie  85 11 4 15 
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L’impact du Coronavirus sur les déplacements en tant que consommateur, patient 
ou professionnel 

 

Proportion totale de personnes l’ayant 
fait ou envisageant de le faire 

 

Evité d’aller 
dans un bar, 
café ou boîte 
de nuit pour 
y faire des 
rencontres 

Evité d’aller 
dans un 

restaurant 
asiatique 

Evité 
d’effectuer 
des activités 
de groupe 
(ex : sports 
collectifs) 

Evité de 
vous rendre 

dans un 
hôpital ou 

chez un 
professionne

l de santé 
(ex : 

médecin) 

Evité 
d’effectuer 

des 
déplacement

s 
professionne

ls 

Evité d’aller 
faire les 

courses dans 
un magasin 

Evité de 
vous rendre 

dans une 
pharmacie 

 (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  29  36  29  28  21  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
 Homme  39  30  38  28  31  21  17  
 Femme  37  29  35  29  24  21  14  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  35  32  32  33  34  26  22  

 18 à 24 ans  40  35  41  36  46  28  23  
 25 à 34 ans  31  29  26  31  31  24  20  

35 ans et plus  39  29  39  27  25  19  13  
 35 à 49 ans  36  23  34  29  26  21  16  
 50 à 64 ans  31  27  36  26  24  13  12  
 65 ans et plus  52  37  47  28  -  23  13  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  35  28  34  29  27  20  16  
PCS+  38  24  39  31  31  23  15  

 Travailleur indépendant  35  37  38  35  33  24  17  
 Cadre et prof. int. supérieure  39  18  40  29  30  22  15  

Profession intermédiaire  32  27  29  26  24  17  16  
PCS-  37  31  33  30  27  20  17  

 Employé  43  34  35  30  32  23  18  
 Ouvrier  28  26  30  30  21  17  15  

INACTIF  42  32  41  28  - 22  15  
 Retraité  51  37  47  28  -  23  13  
 Autre inactif  31  25  33  30  - 19  16  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         
Actif en activité  36  29  34  29  28  21  16  
Dirigeant d’entreprise  35  41  44  35  35  28  16  
Salarié  36  26  33  28  26  20  17  

 Salarié du secteur privé  36  28  32  27  26  20  15  
 Salarié du secteur public  39  23  35  29  27  19  19  

Chômeur  37  24  34  39  -  20  22  
NIVEAU D’EDUCATION         

 Sans diplome. CEP. BEPC  37  38  41  33  25  25  16  
 CAP-BEP  34  29  38  24  27  14  14  
 Baccalauréat  34  27  34  29  20  21  15  
 1er cycle du supérieur  44  27  36  30  32  24  16  
 2e et 3e cycles du supérieur  38  22  33  25  23  15  10  
 En cours d’études  43  44  42  38  52  32  28  

TAILLE D’UNITE URBAINE         
 Communes rurales  33  24  31  27  22  18  18  
 Communes urbaines de province  37  29  36  30  26  21  14  
 Agglomération parisienne  46  38  46  29  42  20  17  

REGION         
Région parisienne  47  38  46  31  41  22  19  
Province  36  27  34  28  25  20  15  

 Nord est  34  29  31  31  27  18  15  
 Nord ouest  38  26  34  24  19  16  14  
 Sud ouest  33  20  35  28  26  26  10  
 Sud est  36  26  37  30  15  4  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact du Coronavirus sur les déplacements en tant que consommateur, patient 
ou professionnel 

 

Proportion totale de personnes l’ayant fait 
ou envisageant de le faire 

 

Evité d’aller 
dans un bar, 
café ou boîte 
de nuit pour 
y faire des 
rencontres 

Evité d’aller 
dans un 

restaurant 
asiatique 

Evité 
d’effectuer 
des activités 
de groupe 
(ex : sports 
collectifs) 

Evité de 
vous rendre 

dans un 
hôpital ou 

chez un 
professionne

l de santé 
(ex : 

médecin) 

Evité 
d’effectuer 

des 
déplacement

s 
professionne

ls 

Evité d’aller 
faire les 

courses dans 
un magasin 

Evité de 
vous rendre 

dans une 
pharmacie 

 (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38  29  36  29  28  21  15  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
 Electeurs Mélenchon  34  27  32  30  28  20  11  
 Electeurs Hamon  32  24  28  28  28  19  16  
 Emmanuel Macron  38  28  38  31  25  19  16  
 Electeurs Fillon  59  40  52  28  37  22  15  
 Electeurs Dupont-Aignan  36  28  33  35  34  25  23  
 Electeurs Le Pen  28  34  29  25  24  19  14  

RELIGION         
Chrétien  42  32  39  30  29  20  15  

 Catholique  42  31  38  30  28  19  15  
 Protestant (*)  54  43  51  44  46  33  35  

Autre religion  44  35  39  38  43  38  22  
Sans religion  31  24  31  24  23  17  12  
A DES CONTACTS PHYSIQUES DANS LES RITES DE SALUTATIONS         

 A des contacts physiques  37  29  35  29  27  21  15  
 N’a pas de contacts physiques  57  35  49  40  36  27  14  

SENTIMENT D’INQUIETUDE FACE AU CORONAVIRUS         
 Inquiet  59  48  59  45  47  35  27  
 Pas inquiet  18  13  16  14  14  8  5  

A DES PROCHES AYANT FAIT L’OBJET DE MESURES DE 
CONFINEMENT / QUARANTAINE        

 A des proches  47  47  55  44  41  36  39  
 N’a pas de proches  37  28  35  28  26  19  14  

IMPACT DU CORONAVIRUS SUR LES DEPLACEMENTS         
 A évité des déplacement de loisirs / d’achat  86  70  79  58  59  48  34  
 N’a pas évité de déplacement de loisirs /d’achat  18  14  20  13  17  12  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact du Coronavirus sur les déplacements en tant que consommateur, patient 
ou professionnel 

 

Proportion de personnes l’ayant déjà fait  

 

Evité d’aller 
dans un bar, 
café ou boîte 
de nuit pour 
y faire des 
rencontres 

Evité d’aller 
dans un 

restaurant 
asiatique 

Evité 
d’effectuer 
des activités 
de groupe 
(ex : sports 
collectifs) 

Evité de 
vous rendre 

dans un 
hôpital ou 

chez un 
professionne

l de santé 
(ex : 

médecin) 

Evité 
d’effectuer 

des 
déplacement

s 
professionne

ls 

Evité d’aller 
faire les 

courses dans 
un magasin 

Evité de 
vous rendre 

dans une 
pharmacie 

 (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  14  15  9  9  5  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
 Homme  18  14  15  8  9  5  5  
 Femme  24  15  15  9  9  5  4  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  21  13  14  14  15  7  10  

 18 à 24 ans  24  10  19  18  15  9  13  
 25 à 34 ans  18  15  11  11  15  6  7  

35 ans et plus  21  15  16  7  7  4  2  
 35 à 49 ans  19  12  14  7  7  6  4  
 50 à 64 ans  16  15  13  8  6  3  3  
 65 ans et plus  28  18  20  8  -  3  1  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  18  15  13  9  8  5  5  
PCS+  18  12  14  11  9  7  5  

 Travailleur indépendant  21  16  14  9  6  9  6  
 Cadre et prof. int. supérieure  16  10  14  12  11  6  5  

Profession intermédiaire  17  15  16  10  7  4  5  
PCS-  20  16  11  8  8  5  5  

 Employé  25  18  13  10  10  7  5  
 Ouvrier  13  14  8  6  7  3  4  

INACTIF  24  14  18  8  - 4  4  
 Retraité  27  18  20  8  -  3  1  
 Autre inactif  21  9  17  9  - 5  7  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         
Actif en activité  19  15  14  10  9  6  5  
Dirigeant d’entreprise  23  18  16  11  11  13  8  
Salarié  18  14  14  10  8  5  5  

 Salarié du secteur privé  17  15  14  8  8  4  4  
 Salarié du secteur public  22  14  14  12  9  6  6  

Chômeur  24  12  8  9  -  7  9  
NIVEAU D’EDUCATION         

 Sans diplome. CEP. BEPC  19  20  7  5  12  7  3  
 CAP-BEP  23  17  16  8  9  2  3  
 Baccalauréat  20  14  13  9  5  4  5  
 1er cycle du supérieur  23  13  20  7  9  6  2  
 2e et 3e cycles du supérieur  16  10  11  7  7  2  2  
 En cours d’études  24  16  22  18  22  12  16  

TAILLE D’UNITE URBAINE         
 Communes rurales  17  11  13  3  5  2  3  
 Communes urbaines de province  19  14  15  10  10  5  4  
 Agglomération parisienne  31  21  18  13  9  6  6  

REGION         
Région parisienne  31  21  19  12  10  7  6  
Province  18  13  14  8  9  4  4  

 Nord est  19  15  14  9  11  6  4  
 Nord ouest  19  11  15  6  4  1  5  
 Sud ouest  14  7  12  10  11  8  2  
 Sud est  18  15  15  30  15  4  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact du Coronavirus sur les déplacements en tant que consommateur, patient 
ou professionnel 

 

Proportion de personnes l’ayant déjà fait  
 

 

Evité d’aller 
dans un bar, 
café ou boîte 
de nuit pour 
y faire des 
rencontres 

Evité d’aller 
dans un 

restaurant 
asiatique 

Evité 
d’effectuer 
des activités 
de groupe 
(ex : sports 
collectifs) 

Evité de 
vous rendre 

dans un 
hôpital ou 

chez un 
professionne

l de santé 
(ex : 

médecin) 

Evité 
d’effectuer 

des 
déplacement

s 
professionne

ls 

Evité d’aller 
faire les 

courses dans 
un magasin 

Evité de 
vous rendre 

dans une 
pharmacie 

 (%) (%)  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  14  15  9  9  5  4  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)         
 Electeurs Mélenchon  20  15  15  7  5  4  3  
 Electeurs Hamon  15  7  13  7  6  4  4  
 Emmanuel Macron  21  11  18  11  11  3  5  
 Electeurs Fillon  31  19  23  8  11  3  4  
 Electeurs Dupont-Aignan  12  8  6  4  4  2  2  
 Electeurs Le Pen  14  22  11  10  10  8  3  

RELIGION         
Chrétien  23  16  17  9  10  4  4  

 Catholique  24  15  16  9  10  4  4  
 Protestant (*)  11  27  27  15  9  7  12  

Autre religion  29  17  18  13  14  11  7  
Sans religion  17  11  12  7  7  4  3  
A DES CONTACTS PHYSIQUES DANS LES RITES DE SALUTATIONS         

 A des contacts physiques  19  14  14  9  8  5  4  
 N’a pas de contacts physiques  41  16  28  10  16  10  5  

SENTIMENT D’INQUIETUDE FACE AU CORONAVIRUS         
 Inquiet  34  25  26  16  16  8  7  
 Pas inquiet  8  5  5  2  4  2  2  

A DES PROCHES AYANT FAIT L’OBJET DE MESURES DE 
CONFINEMENT / QUARANTAINE        

 A des proches  29  24  33  25  23  12  21  
 N’a pas de proches  20  14  14  8  7  4  3  

IMPACT DU CORONAVIRUS SUR LES DEPLACEMENTS         
 A évité des déplacement de loisirs / d’achat  70  52  53  29  32  19  14  
 N’a pas évité de déplacement de loisirs /d’achat  -  -  -  2  1  -  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs   
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L’impact du Coronavirus sur la participation  
aux élections municipales 

 
 
 
 

Question : Personnellement, est-ce que les risques de transmission du        
Coronavirus peuvent vous inciter à ne pas vous rendre dans un           
bureau de vote pour voter aux prochaines élections municipales qui          
auront lieu de 15 et 22 mars ? 

 
 
 

 
Base : personnes inscrites sur les 
listes électorales 

TOTAL  

« Oui » 

Oui, 
certainement 

Oui, 
probablement 

Non, pas du 
tout 

TOTAL 

Réponses chez l’ensemble 
des électeurs 

28 16 12 72 100 

 

Réponses par type d’électeurs aux élection présidentielle de 2017 

Electeurs Mélenchon   30 21 9 70 100 

Electeurs Hamon   35 27 8 65 100 

Electeurs Macron  27 18 9 73 100 

Electeurs Fillon  23 12 11 77 100 

Electeurs Dupont-Aignan   25 18 7 75 100 

Electeurs Le Pen  31 18 13 69 100 
      

Abstentionnistes  34 15 19 66 100 

Votants blanc ou nul  28 12 16 72 100 

N’avaient pas 18 ans en 2017  25 10 15 75 100 
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L’intention de ne pas se rendre dans un bureau de vote pour les élections 
municipales 

 

 

TOTAL  

« Oui »  

Oui, 
certainement  

Oui, 
probablement  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  16  12  72  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
 Homme  31  20  11  69  
 Femme  25  13  12  75  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  38  23  15  62  

 18 à 24 ans  40  19  21  60  
 25 à 34 ans  37  25  12  63  

35 ans et plus  26  15  11  74  
 35 à 49 ans  27  17  10  73  
 50 à 64 ans  28  17  11  72  
 65 ans et plus  23  11  12  77  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  30  20  10  70  
PCS+  33  27  6  67  

 Travailleur indépendant  33  25  8  67  
 Cadre et prof. int. supérieure  33  28  5  67  

Profession intermédiaire  27  16  11  73  
PCS-  29  18  11  71  

 Employé  30  20  10  70  
 Ouvrier  28  14  14  72  

INACTIF  26  12  14  74  
 Retraité  23  11  12  77  
 Autre inactif  33  16  17  67  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  30  20  10  70  
Dirigeant d’entreprise  39  26  13  61  
Salarié  28  19  9  72  

 Salarié du secteur privé  30  18  12  70  
 Salarié du secteur public  25  21  4  75  

Chômeur  27  7  20  73  
NIVEAU D’EDUCATION      

 Sans diplome. CEP. BEPC  32  18  14  68  
 CAP-BEP  30  14  16  70  
 Baccalauréat  21  14  7  79  
 1er cycle du supérieur  25  15  10  75  
 2e et 3e cycles du supérieur  23  15  8  77  
 En cours d’études  52  29  23  48  

TAILLE D’UNITE URBAINE      
 Communes rurales  25  16  9  75  
 Communes urbaines de province  27  14  13  73  
 Agglomération parisienne  36  24  12  64  

REGION      
Région parisienne  37  25  12  63  
Province  26  14  12  74  

 Nord est  28  16  12  72  
 Nord ouest  24  12  12  76  
 Sud ouest  22  14  8  78  
 Sud est  28  15  13  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de ne pas se rendre dans un bureau de vote pour les élections 
municipales 

 

 

TOTAL  

« Oui »  

Oui, 
certainement  

Oui, 
probablement  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  16  12  72  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
 Jean-Luc Mélenchon  30  21  9  70  
 Benoît Hamon  35  27  8  65  
 Emmanuel Macron  27  18  9  73  
 François Fillon  23  12  11  77  
 Nicolas Dupont-Aignan  25  18  7  75  
 Marine Le Pen  31  18  13  69  
 Abstention  34  15  19  66  
 Vote blanc ou nul  28  12  16  72  
 N’était pas inscrit  9  9  -  91  
 N’avait pas 18 ans  25  10  15  75  

RELIGION      
Chrétien  28  16  12  72  

 Catholique  26  15  11  74  
 Protestant (*)  52  30  22  48  

Autre religion  36  25  11  64  
Sans religion  27  16  11  73  
A DES CONTACTS PHYSIQUES DANS LES RITES DE SALUTATIONS      

 A des contacts physiques  23  14  9  77  
 N’a pas de contacts physiques  29  17  12  71  

SENTIMENT D’INQUIETUDE FACE AU CORONAVIRUS      
 Inquiet  42  22  20  58  
 Pas inquiet  16  11  5  84  

A DES PROCHES AYANT FAIT L’OBJET DE MESURES DE CONFINEMENT / 
QUARANTAINE     

 A des proches  44  29  15  56  
 N’a pas de proches  28  16  12  72  

IMPACT DU CORONAVIRUS SUR LES DEPLACEMENTS      
 A évité des déplacement de loisirs / d’achat  47  26  21  53  
 N’a pas évité de déplacement de loisirs /d’achat  22  13  9  78  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

L’impact sur ses comportements en tant que 
patients ou consommateurs 
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L’impact du Coronavirus sur les comportements d’achat 

 
 
 
 
 

Question : Depuis l’éclatement de l’épidémie de Coronavirus en France, est-ce         
que, vous ou un membre de votre foyer, a acheté plus qu’à            
l’accoutumée... ? 

 
 
 
 
 
 
Base : personnes concernées par ces situations 

NON, ET 
VOUS NE 

L’ENVISAGEZ 
PAS  

Non, mais 
vous  

l’envisagez  

Oui, et vous 
l’avez déjà 

fait  

 

TOTAL  

« L’A FAIT OU 
ENVISAGE DE LE 

FAIRE »  

 (%) (%) (%) (%) 

• Du savon ou du gel hydro-alcoolique pour les mains 
 

60 22 18 40 

• Des produits alimentaires (ex : riz, pâtes, conserves) 
 

74 15 11 26 

• Des masques de protection  74 18 8 26 

• Des médicaments et autres produits 
pharmaceutiques  

79 14 7 21 

     

Proportion totale de Français ayant déjà effectué des 
achats de prévention   

26 
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L’impact du Coronavirus sur les comportements d’achat 

 

Proportion de Français ayant effectué ces achats 
Du savon ou du 

gel 
hydro-alcooliqu

e pour les 
mains 

Des produits 
alimentaires 

(ex : riz, pâtes, 
conserves) 

Des masques 
de protection 

Des 
médicaments 

et autres 
produits 

pharmaceutiqu
es 

 Proportion totale 
de Français ayant 

effectué des 
achats de 

prévention 

 (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE  18  11  8  7   26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
 Homme  16  10  8  7   24  
 Femme  20  12  8  6   28  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  23  18  13  13   35  

 18 à 24 ans  30  21  18  12   45  
 25 à 34 ans  18  16  10  14   29  

35 ans et plus  17  9  6  4   23  
 35 à 49 ans  17  10  8  6   25  
 50 à 64 ans  13  7  5  4   16  
 65 ans et plus  21  10  6  3   27  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  17  12  7  8   24  
PCS+  16  10  6  5   21  

 Travailleur indépendant  13  16  7  5   22  
 Cadre et prof. int. supérieure  18  7  5  6   20  

Profession intermédiaire  17  11  7  7   23  
PCS-  17  13  8  9   26  

 Employé  21  16  10  12   33  
 Ouvrier  12  9  6  4   17  

INACTIF  20  11  9  5   29  
 Retraité  20  9  6  3   26  
 Autre inactif  22  13  14  8   33  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  17  12  9  9   25  
Dirigeant d’entreprise  13  14  13  13   29  
Salarié  18  12  8  8   24  

 Salarié du secteur privé  16  12  8  8   24  
 Salarié du secteur public  22  11  9  9   24  

Chômeur  18  18  5  4   29  
NIVEAU D’EDUCATION        

 Sans diplome. CEP. BEPC  21  13  4  5   27  
 CAP-BEP  19  7  5  3   23  
 Baccalauréat  14  9  7  6   22  
 1er cycle du supérieur  15  12  10  7   24  
 2e et 3e cycles du supérieur  19  10  7  6   24  
 En cours d’études  29  20  18  15   44  

TAILLE D’UNITE URBAINE        
 Communes rurales  15  13  7  6   25  
 Communes urbaines de province  19  11  8  7   25  
 Agglomération parisienne  20  10  7  8   29  

REGION        
Région parisienne  21  11  8  9   30  
Province  18  11  8  6   25  

 Nord est  17  12  6  5   22  
 Nord ouest  22  10  11  9   29  
 Sud ouest  17  14  7  4   25  
 Sud est  16  11  7  5   24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact du Coronavirus sur les comportements d’achat. 

 

Proportion de Français ayant effectué ces achats  

 

Du savon ou du 
gel 

hydro-alcooliqu
e pour les 

mains 

Des produits 
alimentaires 

(ex : riz, pâtes, 
conserves) 

Des masques 
de protection 

Des 
médicaments 

et autres 
produits 

pharmaceutiqu
es 

 Proportion 
totale de 
Français 

ayant 
effectué des 

achats de 
prévention 

 (%) (%) (%) (%)  (%) 

ENSEMBLE  18  11  8  7   26  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)        
 Electeurs Mélenchon  18  8  11  13   31  
 Electeurs Hamon  18  11  5  -   24  
 Emmanuel Macron  21  11  7  7   26  
 Electeurs Fillon  19  11  9  7   26  
 Electeurs Dupont-Aignan  13  10  4  4   16  
 Electeurs Le Pen  14  13  8  5   24  

RELIGION        
Chrétien  19  11  8  5   26  

 Catholique  19  10  7  5   25  
 Protestant (*)  16  21  18  5   40  

Autre religion  22  20  13  21   43  
Sans religion  16  9  6  5   22  
A DES CONTACTS PHYSIQUES DANS LES RITES DE SALUTATIONS        

 A des contacts physiques  18  11  8  7   26  
 N’a pas de contacts physiques  27  13  8  5   28  

SENTIMENT D’INQUIETUDE FACE AU CORONAVIRUS        
 Inquiet  26  17  12  11   37  
 Pas inquiet  12  6  4  3   16  

A DES PROCHES AYANT FAIT L’OBJET DE MESURES DE CONFINEMENT / 
QUARANTAINE       

 A des proches  37  30  23  25   49  
 N’a pas de proches  17  10  7  5   24  

IMPACT DU CORONAVIRUS SUR LES DEPLACEMENTS        
 A évité des déplacement de loisirs / d’achat  33  24  21  18   49  
 N’a pas évité de déplacement de loisirs /d’achat  14  7  4  3   18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact du Coronavirus sur les comportements d’achat 

 

Proportion totale de Français ayant effectué ou 
envisageant d’effectuer ces achats 
 

 

Du savon ou du 
gel 

hydro-alcooliqu
e pour les 

mains 

Des produits 
alimentaires 

(ex : riz, pâtes, 
conserves) 

Des masques 
de protection 

Des 
médicaments 

et autres 
produits 

pharmaceutiqu
es 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  26  26  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
 Homme  40  26  26  21  
 Femme  40  27  25  20  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  40  37  29  27  

 18 à 24 ans  50  41  37  31  
 25 à 34 ans  33  34  24  24  

35 ans et plus  40  23  24  18  
 35 à 49 ans  37  23  26  19  
 50 à 64 ans  36  20  19  14  
 65 ans et plus  49  26  30  21  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  37  27  22  18  
PCS+  41  24  28  16  

 Travailleur indépendant  36  26  30  15  
 Cadre et prof. int. supérieure  45  23  27  18  

Profession intermédiaire  32  19  16  13  
PCS-  36  31  23  21  

 Employé  43  36  26  25  
 Ouvrier  28  25  20  14  

INACTIF  45  26  30  23  
 Retraité  49  26  30  21  
 Autre inactif  40  26  30  26  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      
Actif en activité  36  26  24  19  
Dirigeant d’entreprise  41  27  37  29  
Salarié  36  26  22  17  

 Salarié du secteur privé  34  27  22  18  
 Salarié du secteur public  40  24  22  16  

Chômeur  36  35  23  24  
NIVEAU D’EDUCATION      

 Sans diplome. CEP. BEPC  41  27  34  26  
 CAP-BEP  40  26  22  18  
 Baccalauréat  38  22  23  17  
 1er cycle du supérieur  38  24  27  18  
 2e et 3e cycles du supérieur  38  22  20  16  
 En cours d’études  54  42  39  35  

TAILLE D’UNITE URBAINE      
 Communes rurales  30  26  25  21  
 Communes urbaines de province  42  25  24  18  
 Agglomération parisienne  47  31  32  29  

REGION      
Région parisienne  47  30  33  28  
Province  39  25  24  18  

 Nord est  38  28  24  21  
 Nord ouest  37  25  24  21  
 Sud ouest  42  28  23  17  
 Sud est  40  16  25  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact du Coronavirus sur les comportements d’achat. 

 

Proportion totale de Français ayant effectué ou 
envisageant d’effectuer ces achats 
 

 

Du savon ou du 
gel 

hydro-alcooliqu
e pour les 

mains 

Des produits 
alimentaires 

(ex : riz, pâtes, 
conserves) 

Des masques 
de protection 

Des 
médicaments 

et autres 
produits 

pharmaceutiqu
es 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  26  26  21  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)      
 Electeurs Mélenchon  43  29  28  25  
 Electeurs Hamon  35  28  24  19  
 Emmanuel Macron  41  22  24  18  
 Electeurs Fillon  42  25  23  22  
 Electeurs Dupont-Aignan  36  24  17  12  
 Electeurs Le Pen  35  24  21  14  

RELIGION      
Chrétien  40  25  26  18  

 Catholique  39  24  24  16  
 Protestant (*)  57  45  48  34  

Autre religion  53  47  49  49  
Sans religion  37  23  21  18  
A DES CONTACTS PHYSIQUES DANS LES RITES DE SALUTATIONS      

 A des contacts physiques  39  26  25  20  
 N’a pas de contacts physiques  57  34  33  28  

SENTIMENT D’INQUIETUDE FACE AU CORONAVIRUS      
 Inquiet  58  40  40  32  
 Pas inquiet  24  14  13  10  

A DES PROCHES AYANT FAIT L’OBJET DE MESURES DE CONFINEMENT / 
QUARANTAINE     

 A des proches  63  58  48  49  
 N’a pas de proches  39  24  24  18  

IMPACT DU CORONAVIRUS SUR LES DEPLACEMENTS      
 A évité des déplacement de loisirs / d’achat  65  44  49  43  
 N’a pas évité de déplacement de loisirs /d’achat  33  20  18  67  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact du Coronavirus sur la dématérialisation de 
certains comportements 

 
 
 
 
 

Question : Avec le développement de l’épidémie de Coronavirus en France,         
envisagez-vous plus ou moins qu’auparavant l’idée... ? 

 
 
 
 
 
 
 
Base : personnes concernées par ces situations 

Plus 
qu’auparavan

t  

Ni plus, ni 
moins  

Moins 
qu’auparavan

t  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• De faire vos courses sur Internet (ex : produits 
alimentaires)  9  81  10  100  

• D’effectuer une téléconsultation avec un médecin 
proposant de consulter des patients par internet  6  81  13  100  

• De vous faire livrer à domicile vos médicaments 
(délivrés avec une ordonnance)  5  83  12  100  
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L’impact du Coronavirus sur la dématérialisation de certains comportements 

 

Proportion de Français envisageant ces achats « plus 
qu’auparavant » 
 

 

De faire vos 
courses sur 

Internet (ex : 
produits 

alimentaires) 

D’effectuer une 
téléconsultation 
avec un médecin 

proposant de 
consulter des 
patients par 

internet 

De vous faire livrer 
à domicile vos 
médicaments 

(délivrés avec une 
ordonnance) 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  6  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
 Homme  8  6  5  
 Femme  10  5  5  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  13  11  10  

 18 à 24 ans  13  12  10  
 25 à 34 ans  13  10  9  

35 ans et plus  7  4  4  
 35 à 49 ans  9  5  3  
 50 à 64 ans  5  4  4  
 65 ans et plus  9  4  4  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  9  6  5  
PCS+  9  9  7  

 Travailleur indépendant  8  5  10  
 Cadre et prof. int. supérieure  10  11  6  

Profession intermédiaire  9  4  4  
PCS-  8  6  5  

 Employé  9  9  7  
 Ouvrier  6  2  3  

INACTIF  9  5  5  
 Retraité  9  4  4  
 Autre inactif  9  7  7  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  9  7  5  
Dirigeant d’entreprise  11  10  12  
Salarié  9  6  4  

 Salarié du secteur privé  9  5  4  
 Salarié du secteur public  9  9  4  

Chômeur  11  3  9  
NIVEAU D’EDUCATION     

 Sans diplome. CEP. BEPC  7  4  6  
 CAP-BEP  7  3  1  
 Baccalauréat  6  5  4  
 1er cycle du supérieur  13  5  6  
 2e et 3e cycles du supérieur  6  5  2  
 En cours d’études  17  19  19  

TAILLE D’UNITE URBAINE     
 Communes rurales  7  3  5  
 Communes urbaines de province  9  5  5  
 Agglomération parisienne  9  13  6  

REGION     
Région parisienne  9  13  6  
Province  9  4  5  

 Nord est  11  4  6  
 Nord ouest  6  4  3  
 Sud ouest  6  4  5  
 Sud est  10  5  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact du Coronavirus sur la dématérialisation de certains comportements 

 

Proportion de Français envisageant ces achats « plus 
qu’auparavant » 
 

 

De faire vos 
courses sur 

Internet (ex : 
produits 

alimentaires) 

D’effectuer une 
téléconsultation 
avec un médecin 

proposant de 
consulter des 
patients par 

internet 

De vous faire livrer 
à domicile vos 
médicaments 

(délivrés avec une 
ordonnance) 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  9  6  5  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2017 (1er tour)     
 Electeurs Mélenchon  11  10  9  
 Electeurs Hamon  10  4  9  
 Emmanuel Macron  12  5  5  
 Electeurs Fillon  6  3  2  
 Electeurs Dupont-Aignan  14  5  5  
 Electeurs Le Pen  6  4  5  

RELIGION     
Chrétien  9  6  6  

 Catholique  8  5  4  
 Protestant (*)  26  27  33  

Autre religion  18  11  8  
Sans religion  7  5  4  
A DES CONTACTS PHYSIQUES DANS LES RITES DE SALUTATIONS     

 A des contacts physiques  8  6  6  
 N’a pas de contacts physiques  15  3  3  

SENTIMENT D’INQUIETUDE FACE AU CORONAVIRUS     
 Inquiet  16  9  9  
 Pas inquiet  3  3  2  

A DES PROCHES AYANT FAIT L’OBJET DE MESURES DE CONFINEMENT / QUARANTAINE    
 A des proches  22  22  23  
 N’a pas de proches  8  5  4  

IMPACT DU CORONAVIRUS SUR LES DEPLACEMENTS     
 A évité des déplacement de loisirs / d’achat  22  15  12  
 N’a pas évité de déplacement de loisirs /d’achat  4  3  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

35 
Ifop pour CHARLES.CO 

Face au Coronavirus, allez-vous changer votre quotidien ? ​​ 6 Mars 2020 


